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Eksempel: Treningsdata

Hvis jeg skal løpe 5 km i morgen,  
hvor langt tid bør jeg regne med å bruke?

 : tid brukt (minutter)Y

 : distanse løpt (km)X

Er det en lineær sammenheng mellom  og  ?X Y

E(X) = μx SD(X) = σx

E(Y ) = μy SD(Y ) = σy

Cov(X, Y ) = E ((X − μx)(Y − μy))
ρ =

Cov(X, Y )
σx σy

−1 ≤ ρ ≤ 1



Eksempel: Treningsdata
Data: 55 løpeturer lastet ned fra connect.garmin.com Juni - Oktober 2020

Parvise observasjoner (x1, y1), (x2, y2), …, (x55, y55)

x̄ ≈ 5.2 km sx ≈ 1.4 km

Anta: uavhengige!

Distanse (km) Tid (min)

http://connect.garmin.com
http://connect.garmin.com


Eksempel: Treningsdata

ȳ ≈ 31.1 min sy ≈ 7.9 min

Data: 55 løpeturer lastet ned fra connect.garmin.com Juni - Oktober 2020

Parvise observasjoner (x1, y1), (x2, y2), …, (x55, y55) Anta: uavhengige!

Distanse (km) Tid (min)

http://connect.garmin.com
http://connect.garmin.com


Eksempel: Treningsdata

̂Cov(X, Y ) ≈ 10.5 Cov(X, Y ) > 0

R ≈ 0.97

̂Cov(X, Y ) = 1
n − 1

n

∑
i=1

(xi − x̄) ⋅ (yi − ȳ)

Cov(X, Y ) = E ((X − μx)(Y − μy))

R =
̂Cov(X, Y )
sx ⋅ sy

Korrelasjon: 

Data: 55 løpeturer lastet ned fra connect.garmin.com Juni - Oktober 2020

Parvise observasjoner (x1, y1), (x2, y2), …, (x55, y55) Anta: uavhengige!

Distanse (km) Tid (min)

http://connect.garmin.com
http://connect.garmin.com


Eksempel: Treningsdata

R = 0.97

Data: 55 løpeturer lastet ned fra connect.garmin.com Juni - Oktober 2020

R = 0.53

Parvise observasjoner (x1, y1), (x2, y2), …, (x55, y55) Anta: uavhengige!

Distanse (km) Tid (min)

http://connect.garmin.com
http://connect.garmin.com

